
Чернігівська міська централізована бібліотечна система 

Центральна бібліотека ім. М.М.Коцюбинського 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РІЗНИМИ ШЛЯХАМИ ДО КРАСИ 
 

 

 

 

 

 

До 130-річчя від дня народження 

Володимира Винниченка 
 
 
 

 

Бібліографічний покажчик 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Чернігів 

2010 

 



 
ББК 91.9 83 

Р 49 

 

 

 
 Різними шляхами до краси : до 130-річчя від дня народження Володимира 

Винниченка : бібліогр. покаж. / склад. О.В.Куннова ; відп. за вип. Н.І.Власенко. – Чернігів, 

2009. -  36 с. 

 (Чернігів. ЦМБ ім. М.М.Коцюбинського) 

 

 

 

 

 

 Бібліографічний покажчик «Різними шляхами до краси» присвячено 

130-річчю від дня народження  видатного українського літератора, 

художника, політичного і державного діяча Володимира Винниченка. 

 У покажчику представлені друковані джерела, які допоможуть 

ознайомитися з життям та діяльністю цієї талановитої людини. Матеріал 

систематизований за розділами. В середині розділів джерела розташовані за 

алфавітом. Допоміжний апарат складається з іменного покажчика та 

покажчика назв творів. 

 Покажчик може бути корисним літературознавцям, викладачам, 

студентам, бібліотечним працівникам та усім, хто цікавиться долею та 

творчістю Володимира Винниченка. 
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Передмова 

 
З ім’ям Володимира Кириловича Винниченка пов’язані надзвичайно яскраві, 

неповторно-самобутні сторінки національного літературного процесу. Також Володимир 

Винниченко був причетним до найважливіших  політичних процесів перших десятиліть 

ХХ століття – відродження нації й національної державності, реалізації ідеї соборності. 

Володимир Винниченко народився 28 липня 1880 року. Місцем народження 

письменника є місто Єлісаветград, а не Веселий Кут чи Григорівка, як до останнього часу 

подавалося в різних довідниках чи нарисах.  

Після навчання в народній школі, де привернув до себе увагу вчителів своїми 

здібностями, здобував освіту в чоловічій класичній гімназії. У старших класах Володимир 

Винниченко брав участь у діяльності нелегальної організації, написав революційну поему, 

за яку його виключили з гімназії. Але навчання не було перервано. Майбутній письменник 

згодом екстерном склав іспити в Златопільській гімназії і одержав змогу продовжити 

освіту. 

У 1901 році Володимир Винниченко вступив на юридичний факультет Київського 

університету і того ж року створив таємну студентську організацію. Вступив до 

Революційної української партії (РУП), яка з 1905 року стала називатися Українською 

соціал-демократичною робітничою партією (УСДРП). За її дорученням проводив 

агітаційно-пропагандистську роботу серед робітників Києва та селян Полтавської 

губернії, за що був заарештований та виключений з університету. Його посадили до 

одиночної камери Лук`янівської в’язниці в Києві, звідки йому вдалося втекти. Незабаром 

новий арешт, дисциплінарний батальйон. Він знову втік і нелегально відбув в еміграцію. 

Під час довгого емігрантського періоду Володимир Винниченко кілька разів 

приїздив у нелегальний спосіб на Україну. У Флоренції зустрів Розалію Ліфшиць, яка 

згодом стала його дружиною і відданим помічником у всіх політичних і літературних 

справах. 

Після Лютневої революції 1917 року Володимир Винниченко повернувся в Київ, 

став одним із лідерів української революції 1917-1921 року, активним і дійовим 

українським політиком. Очолював УСДРП, був головним редактором «Робітничої газети». 

Керував роботою Українського національного конгресу, двох військових, селянського та 

робітничого всеукраїнських з’їздів. Був членом та заступником голови Центральної Ради, 

головою першого українського уряду – Генерального секретаріату Української 

Центральної Ради, генеральним секретарем внутрішніх справ, автором та співавтором усіх 

головних законодавчих актів Центральної Ради, у тому числі 4-х Універсалів. 

У січні 1918 року під тиском міжпартійних розбіжностей подав у відставку з поста 

Голови Ради народних міністрів Української Народної Республіки та залишив державну 

діяльність. Перебував в опозиції до влади гетьмана Павла Скоропадського. 18 вересня 

1918 року став головою Українського національного союзу, відіграв провідну роль у 

підготовці протигетьманського повстання. 14 листопада 1918 року очолив Директорію 

УНР. В лютому 1919 року вийшов з її складу, не погоджуючись з політикою орієнтації на 

Антанту. Виїхав за кордон, заявив про перехід на позиції комунізму та створив у Відні 

Закордонну групу Української комуністичної партії. На початку 1920 року почав 

контактувати з більшовицьким урядом України. В травні цього ж року прибув до Москви, 

отримавши пропозицію стати заступником голови Ради Народних Комісарів і наркома 

закордонних справ УСРР. Вважаючи, що радянська влада на Україні має бути 

національною, Володимир Винниченко висунув вимогу про введення його до складу 

Політбюро ЦК КП(б)У, але йому відмовили. Пересвідчившись у неможливості 

співпрацювати з радянською владою, знову відбув за кордон. 



У 1919-1920 роках Володимир Винниченко написав мемуарно-публіцистичний твір 

«Відродження нації», де підбив підсумки своєї політичної кар’єри та виклав власні 

погляди на українську революцію. 

Літературна спадщина Володимира Винниченка є золотим фондом України. 

Розпочав літературну діяльність у 1902 році. У журналі «Кіевская Старина» з’явилася 

повість  «Сила і краса». Уже цей твір показав, що в літературу прийшов письменник з 

надзвичайно розвиненим соціальним чуттям і високим рівнем культури. Його 

спостережливість допомагала помітити приховані для інших конфлікти й процеси 

тогочасного суспільного життя. Для доробку Володимира Винниченка характерна 

гострота зображуваних суспільних проблем, глибина психологічного аналізу, образне 

мислення, проникнення в підсвідомість героїв. 

Перу Володимира Винниченка належить півсотні оповідань, понад 15 романів і 

повістей, два десятки п’єс, що ставилися на сценах Берліна, Москви, Риму, Праги. Його 

літературний дебют захоплено вітали Іван Франко і Леся Українка. Твори Володимира 

Винниченка охоче перекладали іноземними мовами, а в 20-ті роки їх видали в Харкові 24-

томним зібранням.  

Основні найвідоміші літературні твори Володимира Винниченка: «Краса і сила», 

«Намисто», «Сонячна машина», «Записки Кирпатого Мефістофеля», «Між двох сил», 

«Чорна Пантера і Білий Медвідь», «Великий молох», «Слово за тобою, Сталіне!», 

«Федько-халамидник» тощо. 

Слід звернути увагу на ще одну творчу грань митця – іпостась живописця. Знаний 

переважно як політик і письменник, Володимир Винниченко водночас є автором понад 

півтори сотні творів олійного живопису та графіки, великої кількості                                                                                                                   

пейзажів, натюрмортів, портретів. Паризьке середовище, в якому митець жив до кінця 

своїх днів, контакти з художниками сприяли формуванню мистецьких засад Винниченка, 

зростанню його професійних навичок, виробленню власних малярських поглядів. 

Під час Другої світової війни Володимир Винниченко відмовився від співпраці з 

німецькими окупантами, за що був ув’язнений у концтаборі. Помер 6 березня 1951 року в 

селі Мужен (Франція), там і похований. 
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